

ROMÂNIA  
JUDEȚUL GALAȚI  
UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ  
COMUNA LIEȘTI  
CONSILIUL LOCAL

**Proces- Verbal**

încheiat azi **16.03.2022**, la ședința ordinară a C.L. Liești

Sunt prezenți în sala de ședințe, un număr de 17 consilieri.

Dl. Ionuț Gurău , președintele de ședință, constată întrunirea cvorumului și declară ședința deschisă.

Se supune aprobării procesul verbal din ședința anterioară, care este votat unanim.

Președintele de ședință dă citire la ordinea de zi :

**I.PROIECTE DE HOTĂRÂRI** privind:

1. înființarea și organizarea serviciului public de salubritate la nivelul U.A.T. comuna LIEȘTI, județul GALAȚI

2. stabilirea unei suprafețe de teren în vederea depozitării temporare a deșeurilor inerte provenite din activitățile de construcții și demolări de pe raza comunei LIEȘTI, județul GALAȚI

3. instituirea unor puncte de colectare a deșeurilor pe raza comunei LIEȘTI, județul GALAȚI

4. stabilirea unei suprafețe de teren neproductiv în vederea depozitării temporare a deșeurilor biodegradabile provenite din grădini și parcuri (deșeuri verzi), colectate separat de pe raza comunei LIEȘTI, județul GALAȚI

5. aprobarea necesității și oportunității realizării obiectivului de investiții „Construire creșă mică, sat Liești, comuna Liești, județul Galați” prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, Subprogramul "Unități și instituții de învățământ de stat"

6. predarea către Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației prin Compania Națională de Investiții “C.N.I.” S.A., a amplasamentului și asigurarea condițiilor în vederea executării obiectivului de investiții „Construire creșă mică, sat Liești, comuna Liești, județul Galați” prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, Subprogramul "Unități și instituții de învățământ de stat"

7. nominalizarea de către consiliul local al comunei Liești a unui consilier local care va avea calitatea de evaluator în cadrul comisiei de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Liești

8. punerea la dispoziția „Proiectului Regional de Dezvoltare a Infrastructurii de Apa și Apa Uzată în județul Galați - etapa 2” a unor terenuri proprietate publică a comunei Liești, reprezentând terenul necesar pentru execuția conductei de aducțiune în lungime de 2510 ml și terenul necesar organizării de șantier în suprafață de 2510 mp, situată în tarla 21/1, parcela 75/4-lot 2

9. acordarea dreptului de acces pe proprietatea publică a comunei Liești pentru S.C. RCS & RDS S.A. , în vederea instalării, întreținerii sau mutării rețelelor de comunicații electronice sau a elementelor de acordare a dreptului de acces pe proprietatea publică a comunei Liești pentru S.C. RCS & RDS S.A. , în vederea instalării, întreținerii sau mutării rețelelor de comunicații electronice sau a elementelor de infrastructură ale acestora

**II. INTERPELARI, RASPUNSURI, CERERI**

Comisiile de specialitate și-au comunicat avizele favorabile pentru proiectele aflate pe ordinea de zi.

Cu vot unanim, ordinea zi este aprobată.

Se trece la dezbateri.

## **I.PROIECTE DE HOTĂRĂRI**

### **1. înființarea și organizarea serviciului public de salubritate la nivelul U.A.T. comuna LIEȘTI, județul GALAȚI**

Dl. Primar: Aspecte procedurale: prin HCL nr. 44/28.10.2021 s-a înființat operatorul de salubritate. Acum, în ordinea impusă de legislație, se impune înființarea și organizarea serviciului public de salubritate. Serviciul va delega activitatea către operator. În ședința de azi se vine cu un pachet de 4 proiecte de hotărâre care au ca finalitate asigurarea condițiilor legale de realizare a activității de salubritate la nivelul comunei.

Se formulează diferite întrebări privind colectarea și depozitarea selectivă, termenul în care serviciul va funcționa cu toate avizele necesare, eficiență și rentabilitate.

Dl. Primar: putem produce max. 8,5 kg gunoi menajer /persoană. Principiile economiei circulare, coroborate cu principiul că poluatorul plătește, determină costuri semnificative. Ex: plata pt. depozit 104 lei/to +80 lei Nivelul de reciclare impus este de 50-65%.. Probleme vor fi și după preluarea serviciului de către Ecoserv, unde se va plăti întreaga cantitate de gunoi colectată, deci și ce este în plus peste cele 8,5 kg/persoană, prin factură lunară. Dacă tariful e stabilit pentru cantitatea predeterminată, cu ce se acoperă costurile cantităților de gunoi menajer ridicate suplimentar? Să nu uităm că se va utiliza tarif unic la nivel de județ. Pentru a reduce cantitatea de gunoi biodegradabil, acum confecționăm recipiente de plasă metalică pentru depozitarea materialului de compostare în gospodărie. Aici ar trebui să se depună toate materiile pretabile pentru obținerea compostului.

Se prezintă sumar și amplasamentele terenurilor prevăzute în următoarele 3 proiecte de hotărâri. Se discută despre eforturile și costurile implicate atât pentru supravegherea depozitării necontrolate, urmărirea respectării condițiilor din autorizațiile de demolare, frecvența colectării reciclabililor, investițiile necesare realizării platformei pentru deșeurile biodegradabile.

Nu mai sunt întrebări.

Se supune la vot. Proiectul de hotărâre este aprobat prin vot unanim al celor prezenți și înregistrează un total de 17 voturi pentru.

**2.stabilirea unei suprafețe de teren în vederea depozitării temporare a deșeurilor inerte provenite din activitățile de construcții și demolări de pe raza comunei LIEȘTI, județul GALAȚI.** Nu sunt întrebări. Se supune la vot. Proiectul de hotărâre este aprobat prin vot unanim al celor prezenți și înregistrează un total de 17 voturi pentru.

**3.instituirea unor puncte de colectare a deșeurilor pe raza comunei LIEȘTI, județul GALAȚI.** Nu sunt întrebări. Se supune la vot. Proiectul de hotărâre este aprobat prin vot unanim al celor prezenți și înregistrează un total de 17 voturi pentru.

**4. stabilirea unei suprafețe de teren neproductiv în vederea depozitării temporare a deșeurilor biodegradabile provenite din grădini și parcuri (deșeuri verzi), colectate separat de pe raza comunei LIEȘTI, județul GALAȚI.**

Dl. C. Lupoai: pentru un serviciu autofinanțat, vorbim de eficiență economică. Evident, sunt necesare și investiții. Ce măsuri se vor lua?

Dl. Primar: în max 2 ani. ADI Ecoserv vine cu toate dotările sale, nu vor prelua nimic din dotările noastre. Ce trebuie reținut în această ipostază, e că mai mult gunoi înseamnă o sumă mai mare pe factură, sumă care trebuie achitată. Grupul acesta de măsuri reflectate în proiectele de hotărâri au tocmai scopul de a reduce cantitatea de gunoi ce se preia și se transportă la depozit

Dl. N. Mișu: mai înainte era nevoie de o discuție amplă cu locuitorii comunei. Mulți nu vor plăti. De asemenea, vor refuza să facă contracte.

Dl primar: Serviciul de salubritate se prestează, nimeni nu se poate sustrage de la plată și legea nu impune existența unui contract cu persoanele fizice, pentru care nivelul taxei speciale se stabilește prin HCL. Avem precedent, am fost dați în judecată pentru acest motiv și am avut câștig de cauză.

Dl. N. Mișu știe și el despre , la Galați plătește fără să locuiască și să dea gunoi. Însă oamenii vor fi nemulțumiți

Dl. Primar: nu se plătește doar gunoiul ridicat în gospodărie, ci întreaga activitate de salubritate a localității .

Dl. Viceprimar completează: de la cimitir și școli se ridică aproape ½ din gunoi.

Dl. Primar roagă pe dl secretar general să-și noteze ca prioritate, realizarea demersurilor necesare pentru scoaterea din categoria de folosință pășune a terenului necesar pentru înființarea cimitirului din zona Abator (fosta platforma de gunoi dezafectată), care va deservi și Biserica Sf. Nicolae, cu regim de proprietate publică. Discuțiile auzite cu eventuale schimburi , cedări de terenuri pt. cimitir parohial nu au fundament.

Numai sunt întrebări. Se supune la vot. Proiectul de hotărâre este aprobat prin vot unanim al celor prezenți și înregistrează un total de 17 voturi pentru .

### **5.aprobarea necesității și oportunității realizării obiectivului de investiții „Construire creșă mică, sat Liești, comuna Liești, județul Galați” prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, Subprogramul "Unități și instituții de învățământ de stat"**

Dl. Primar: obiectul proiectului de hotărâre îl constituie stabilirea oportunității și necesității predarea către Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației prin Compania Națională de Investiții "C.N.I." S.A., a amplasamentului și asigurarea condițiilor în vederea executării obiectivului de investiții „Construire creșă mică, sat Liești, comuna Liești, județul Galați” prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, Subprogramul "Unități și instituții de învățământ de stat"

Următorul proiect vizează predarea către Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației prin Compania Națională de Investiții "C.N.I." S.A., pe baza de protocol, a terenului situat în comuna Liești, județul Galați, aflat în proprietatea Comunei Liești (domeniul public), în suprafață de 5056 mp, identificat în comuna Liești, Strada Ștefan cel Mare, nr. 92, parcelă 754, tarla 17, Carte funciară nr. 104125, nr. cadastral 104125, liber de orice sarcini, în vederea și pe perioada realizării de către „C.N.I.” – S.A. a obiectivului de investiții „Construire creșă mică, sat Liești, comuna Liești, județul Galați” prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, Subprogramul "Unități și instituții de învățământ de stat".

De asemenea, conform procedurilor de finanțare reglementate legal prin CNI SA, Comuna Liești va preda amplasamentul prevăzut la art 1. viabilizat, conform documentelor urbanistice, cu respectarea reglementărilor în vigoare., va asigura suprafețele de teren necesare pentru depozitarea și organizarea șantierului și va menține destinația obiectivului realizat și îl va întreține pe o perioadă de minim 15 ani.

Asupra oportunității și necesității nu există îndoieli, investiția ar fi mai mult decât necesară. Se mai discută despre teren, încadrarea proiectului în amplasament, vecinătăți și căi de acces. Dl. primar arată că pentru primul amplasament propus, cel de la Casa Pionierului, terenul nu întrunea condițiile necesare pentru amplasarea proiectului standardizat (lungime și lățime teren, distanțe față de limita vecinătăților).

Se supune la vot. Proiectul de hotărâre este aprobat prin vot unanim al celor prezenți și înregistrează un total de 17 voturi pentru .

### **6.predarea către Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației**

**prin Compania Națională de Investiții "C.N.I." S.A., a amplasamentului și asigurarea condițiilor în vederea executării obiectivului de investiții „Construire creșă mică, sat Liești, comuna Liești, județul Galați” prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, Subprogramul "Unități și instituții de învățământ de stat".**

Nu necesită discuții suplimentare. Se supune la vot. Proiectul de hotărâre este aprobat prin vot unanim al celor prezenți și înregistrează un total de 17 voturi pentru .

**7.nominalizarea de către consiliul local al comunei Liești a unui consilier local care va avea calitatea de evaluator în cadrul comisiei de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Liești**

Este propus și aprobat prin vot unanim dl. Popa Gheorghe.

**8. punerea la dispoziția „Proiectului Regional de Dezvoltare a Infrastructurii de Apa și Apa Uzată în județul Galați - etapa 2” a unor terenuri proprietate publică a comunei Liești, reprezentând terenul necesar pentru execuția conductei de aducțiune în lungime de 2510 ml și terenul necesar organizării de șantier în suprafață de 2510 mp, situată în tarla 21/1, parcela 75/4-lot 2**

Dl. Primar : Se pune la dispoziția „Proiectului Regional de Dezvoltare a Infrastructurii de Apa și Apa Uzată în județul Galați- etapa 2” a unor terenuri proprietate publică a comunei Liești , reprezentând terenul necesar pentru execuția conductei de aducțiune în lungime de 2510 ml și terenul necesar organizării de șantier în suprafață de 2510 mp, situată în tarla 21/1, parcela 75/4-lot 2. Terenul necesar execuției conductei de aducțiune în lungime de 2510 ml, se pune la dispoziția proiectului de investiție cu titlu gratuit, pe durata funcționării investiției. Terenul necesar pentru organizare de șantier în suprafață de 2500 mp, situat în ,tarla 21/1, parcela 75/4-lot 2 , se pune la dispoziția proiectului de investiție cu titlu gratuit, până la darea în exploatare a investiției.

Se întreabă despre stadiul lucrărilor la Stația de Tratare a Apei. Dl. C. Lupoai confirmă că sunt într-un stadiu avansat.

Se supune la vot. Proiectul de hotărâre este aprobat prin vot unanim al celor prezenți și înregistrează un total de 17 voturi pentru .

**9. acordarea dreptului de acces pe proprietatea publică a comunei Liești pentru S.C. RCS & RDS S.A. , în vederea instalării, întreținerii sau mutării rețelelor de comunicații electronice sau a elementelor de acordare a dreptului de acces pe proprietatea publică a comunei Liești pentru S.C. RCS & RDS S.A. , în vederea instalării, întreținerii sau mutării rețelelor de comunicații electronice sau a elementelor de infrastructură ale acestora**

Dl. Primar : se propune acordarea dreptului de acces pe proprietatea publică a comunei Liești către S.C. RCS & RDS S.A. ,în vederea instalării și întreținerii unor echipamente de rețele de comunicații electronice, pe terenul în lungime totală de 12500 ml, conform traseului din plan.

Practic se re poziționează în subteran un traseu de cablu aflat în intravilan, pe stâlpi, în extravilan, până la Bucești . Prin cererea inițială s-a solicitat acord pentru o parte din traseu care trecea pe aleile configurate în plan prin terenul de pe Grinduri. Cum nu exista planuri cadastrale ale zonei , nu exista certitudinea că terenul aparține comunei. Li s-a recomandat să schimbe traseul la limita dintre pădure și s-au conformat. În ce privește temeiurile legale, sunt invocate în preambulul hotărârii și sunt aceleași ca în cazul cererii aprobate pentru SC ORANGE SA.

Se supune la vot. Proiectul de hotărâre este aprobat prin vot unanim al celor prezenți și înregistrează un total de 17 voturi pentru .

## II. INTERPELARI, RASPUNSURI, CERERI

Dl. Ghe. Popa îi solicită d-lui secretar general să-i transmită fișa postului , răspunsurile la solicitările consilierilor, precum și autoevaluarea.

Dl. N. Mișu readuce în discuție problemele generate de indicatoarele de circulație amplasate pe străzi. S-au montat aiurea indicatoare de străzi cu sens unic. Trebuie să ocolești foarte mult ca să ajungi acasă, în unele locuri sensul interzis duce spre o stradă înfundată. Acum poliția stă la pândă aici să amendeze, dar în zonele cu probleme, antecedente de criminalitate, nu-i găsești. La DN 25 se circulă cu viteză, se parchează neregular.

Dl. Viceprimar: Avizul poliției pentru circulație pe ambele sensuri se dă doar acolo unde lățimea pe sens este de cel puțin 2,9 m.

Consilierii solicită un raport de activitate al poliției din comună

Dl. C. Tecuță : la stadion e stradă cu sens unic. La capătul străzii e o diferență de nivel care trebuie rezolvată cumva. Poate soluția unui parapet ar fi potrivită.

Dl. Viceprimar: dl. Primar a vorbit și va mai vorbi cu poliția, să vadă dacă se pot identifica soluții generate îndeosebi de semnalizarea stradală .

Nu mai sunt înscrieri la cuvânt.

Președintele de ședință declară ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Ionuț GURĂU

SECRETAR GENERAL  
Vasile AVADANEI